首席编辑:马智峰 组版:张微霞 校检:王锦 曹李力

## 节后开工第一天

# 餐饮店陆续开业人气"食"足

春节期间,西安部分餐饮店持 续营业,排号、等位现象屡见不 鲜。2月5日,记者走访发现,西安 小型餐饮、街边店已陆续开工,人 气"食"足。

7时30分, 西延路一旦餐店, 买 馍夹菜的食客排起了队。"我在附近 工作,经常买这家的馍夹菜吃,春节 期间吃不上,还挺想这一口的,开工 第一天,来一个。"陈先生说。"开门 有几天了,今天周边上班的人回来 了不少,生意一下子好了起来。"店 员说。

11时许,记者走进秋林食街(李 家村店)时,有食客正在挑选美食,有 食客已经端上碗开始品尝。油茶、胡 辣汤、菜盒、麦饭……各餐饮档口前 食客不断,工作人员鲜有休息时间。 "我家和单位都离这儿不远,时不时

就会来这儿吃。"陆女士说,她爱吃小 吃,秋林食街品样丰富、味道好,总能 找到心仪的美食。"春节期间我们正 常营业,就餐的有住在周边的老食 客,也有慕名而来的游客。"工作人员 说,2月5日是开丁首日,食客中,老 而孔多了起来。

12时40分,记者来到玄风桥, 家卖爆肚面的店外,食客排起 了长队。记者注意到,门口张贴 的纸上写着店铺正月初八恢复营 业。"我和闺蜜都爱吃这家爆肚 面,这不,第一天开门我们就来 了。"李女士说。邢先生一家从天 津来西安游玩,在视频号上了解 到玄风桥有家爆肚面好吃,便来 尝尝。"我排的是第211号,我听刚 叫到了149号。"邢先生说,虽然看 样子还得等好一会儿,但为了美



餐饮店外,食客正在排队。

本报记者 代泽均 摄

食是值得的。

13时许,太乙路一面馆内食客 满座。"昨天打扫备菜,今天饭点一 到就满座。"老板一边忙着翻台一

边向记者介绍道,来此就餐的食客 主要是周边的上班族,开工了食客 也就多起来了。

本报记者 陶颖

### 商户发货忙 蔬菜订单增加

2月5日,记者在西安胡家庙 蔬菜批发市场看到,随着众多单 位、餐饮店复工,大多数商户已经 开始紧张忙碌地补货、发货。

上午10时许,记者在胡家庙 蔬菜批发市场看到,主道路两边的 蔬菜、水果摊位已经摆了出来,有 几位市民在摊位前询问价格。从 蔬菜区入口一眼望去,左右两排门 店除了几家大门紧闭,其他门店都 已经将新鲜的蔬菜分类摆在了门 口,整体价格跟春节前差不多

"附近来买菜的居民跟平时差 不多,主要是给饭店配送。每年饭

店一开门营业,我们也就跟着忙起 来了。"经营一家蔬菜店的肖霞介 绍,今年有些客户过年正常营业, 她也没回河南老家,正月初二就已 经出摊了,不过假期配送量不大, 收假第一天这一会儿的订单就比 春节假期一天的还多。

随后,记者走访市场的海鲜区、 调料区等区域,大多数摊位都已经正 常营业。该市场食品安全负责人郭 伟介绍,目前市场已有七八成商户正 常营业,部分商户老家距离西安比较 远,预计正月十五之后全部商户都能 正常营业。 本报记者 文晨

### 节后洗车忙 自助受青睐

2月5日,记者走访发现,西安 多家洗车店业务多了起来。多家 洗车店老板表示并未提高洗车费 用,而且自助洗车也成为不少市民 的新选择。

2月5日下午,在一家位于商 场地下停车场的自助洗车点,记 者见到了正在忙着洗车的程先 生。他告诉记者:"春节期间走亲 访友多,车子容易脏,但不想花太 多钱去洗车店排队,自助洗车方 便快捷,还能自己掌握清洗的程 度。"据了解,这种自助洗车设备 操作简单,通过扫描二维码支付 即可使用。

"车内并不脏,只是车身有很 多泥,用自助洗车的方式更省钱。" 车主张先生说,他清洗一次车身的 费用不超过10元,有时候让妻子帮 忙在自助洗车机上操作,合理控制 用水量还能更优惠。

此外,记者发现一些传统洗车 店也开始尝试引入自动化设备,提 高效率并减少对人工的依赖。市 民张女士说:"过节期间洗车不涨 价真是太好了。而且现在有了自 助洗车机,大年初一也能随时洗 车,更加方便实惠。"

本报记者 葛兰

# 栉风沐雨践初心 砥砺奋进谱华章

### ·凤县 2024 年经济社会高质量发展亮点扫描

2024年之于凤县,非同寻常、极不 平凡。盘点2024年,面对传统产业转 型升级和新兴产业培育壮大的挑战,7·16 暴雨洪涝的考验,凤县各级党组织和党 员干部步履坚定、精神振奋、苦干实干, 踏出了聚焦项目建设、加快灾后重建、 推进乡村振兴的铿锵足迹。

#### 牢牢牵住经济发展的"牛鼻子"

2024年12月27日,凤县LED半导体封装 项目,宽敞明亮的厂房里,LED低压灯带生产 线正在调试安装,即将开始试生产。

据了解,该项目由香港中润集团投资建设 是2024年宝鸡市最大的外资直投项目。项目从 洽谈、签约、落地、投产,仅仅只用了8个月时间。

为了争取该项目落地凤县,县委、县政府 主要领导带队前往深圳、攀枝花等LED生产基 地,深入了解香港中润集团在标准化厂房、用 地用电等方面的投资需求,不断调整完善具内 承载要素。同时,根据企业建设需求,配套架 设了10KV电力专线,对标准化厂房进行二次 装修改造,极大满足了企业洁净化生产的要 求,正是凤县人的热忱和努力让香港中润集团 下定决心在凤县投资。

"1.98万㎡的洁净化车间全部投入使用



LED项目生产设备安装中。



后,每年预计总产值4亿元,新增利税1500万 元,新增就业岗位120余个,同时带动相关产 业落地凤县,形成LED产业集群。"凤县腾彩光 电有限公司负责人白鑫对未来信心满怀。

数据令人振奋。2024年,凤县年产万吨电 极材料、温尧康养旅居基地等84个重点项目完 成投资72.36亿元,超年度计划的145.92%,开 工率、投产率和达效率均保持在宝鸡市前列。 实际利用外资575.5万美元,全市排名第一

此外,凤县非金属新材料产业链洽谈的塑 胶跑道颗粒项目即将签约、有色金属循环利用 产业链谋划的30万吨固化剂项目评估良好。 生物医药产业链对接的麝香入药未来可期 ……培育新兴产业,布局未来产业,延伸传统 产业,凤县将会在新一轮产业革命中赢得先 机、迎来曙光。

### 树牢服务大局服务发展的"总基调"

2024年4月,凤县人才服务专员杨小霞到凤 具永安建筑有限公司走访,了解到公司急需招聘 工程技术工人、普工等60人的信息,她第一时间 向人才服务团上报。随后通过人才服务团在凤 县人社公众号、微信群、QQ群等发布该公司招聘 简章信息,并组织具镇村三级公共就心服务平台 上门人户、电话推介、直播带岗等形式宣传,不到 1个月就为永安建筑工程公司解决用工难题。

近年来,凤县创新推出"四员四团四平台"

服务民企机制。2024年,人才、金融、法律、税 务服务专员由52名增加到72名,服务民企由 18户拓展到35户,服务专员直接联系企业,定 期充实轮换,"一对一"上门问需,"面对面"答 疑解惑,为民营企业提供常态化、定制化服务, 共开展对接活动720人次,解答企业问题84 件,征集交办各类问题39个

一个月,很短,"政务服务小分队"为香港 中润集团代办完成外资企业注册、外资账户开 设;三个月,不长,LED半导体封装项目完成标 准化厂房装修、设备安装:八个月,不太长, LED半导体封装项目开始试生产。

为企业和群众提供政务大厅"一 服务、周末午间"延时式"服务、网办事项 "智慧式"服务、政务集市"上门式"服务、特 殊群体"无忧式"服务等"五式"服务法,让 群众办事更方便,为企业服务更便捷。近 日,在全国首届政务大厅高质量发展交流 研讨会暨第五届政务服务软实力大会上,凤 县推送的《探索"365"全方位服务新模式,助 一件事一次办"改革落地生根》典型案例 获评"线上线下融合标杆奖"



留凤关循环经济园区外景

#### 到群众最需要的地方去

"网格服务太好了,1个月时间就解决了 我们小区停车难的问题。"凤县杨家坪小区居 民刘红梅高兴地说。

2024年底,网格员通过"七彩凤县"社会治理 信息平台报事,杨家坪小区部分居民在业主微信 群向物心反映"小区停车难"的问题。收集到该诉 求后,平台立即派单到网格责任单位协调处理。

责任单位第一时间与物业、业主委员会沟 通协商,征求小区所有住户意见建议,在大多 数住户同意的前提下,由宝鸡丽园物业公司负 责,拆除两处花坛,新增停车位30个,有效解 决了小区居民停车难的问题。

这是凤县创新基层社会治理工作举措的缩 影。近年来,凤县构建三级网格服务管理体系, 以"便于管理、分块划分、责任到(单位)人"的原 则在全县划分一级网格(城区、镇)21个,二级网 格(小区、行政村)197个,三级网格(小区单元、村 民小组)1041个,并为每级网格都配有县级领导 干部、下沉干部(网格员)和党员骨干包抓负责。

网格员报事,平台派单,网格责任单位接 单, 具级包抓领导全程监督, 群众反映的噪音 扰民、楼顶漏水、步行街道路破损、川菜馆油烟 污染等问题一一得到妥善解决,实现了"人在 格中走、事在格中办、情在格中系、难在格中 解",打通了基层社会治理的"最后一公里"。

惟改革者进、惟创新者强、惟改革创新者 2025年,凤县将乘着党的二十大、二十届 三中全会的强劲东风,在"新"的赶考路上,脚 踏实地力行,只争朝夕实干,逐绿向新挺进,奏 响县域经济高质量发展强音。 彭岗利 田俊雅

